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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Σωκράτη Βαρδάκη, Νικόλαου 

Ηγουμενίδη, Χαράλαμπου (Χάρη) Μαμουλάκη. 

ΣΧΕΤ.: Tο υπ’ αριθμ. πρωτ. 7052/24-01-2022 Υπηρεσιακό Σημείωμά σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματος σας, με το οποίο κοινοποιείται η 

υπ΄ αριθμ. 1194/21-01-2022 Αναφορά των ανωτέρω κ.κ. Βουλευτών, με συνημμένη 

επιστολή του Προέδρου του Επιμελητηρίου Ηρακλείου και θέμα «Προτάσεις για το σχέδιο 

νόμου : Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» σας γνωρίζουμε στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του 

οφέλους στην εθνική οικονομία από την χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, 

ιδιαίτερα σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, 

κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων το σχέδιο του νέου αναπτυξιακού νόμου αφότου 

προηγουμένως είχε ολοκληρωθεί η διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης και είχαν 

εξετασθεί και αξιολογηθεί με ιδιαίτερη προσοχή όλες οι παρατηρήσεις και τα σχόλια που 

υποβλήθηκαν μέσω αυτής αλλά και μέσω των άλλων θεσμικών μορφών υποβολής 

προτάσεων όπως του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, της κατάθεσης Υπομνημάτων, κ.λπ. ενώ 

ουσιώδεις μεταβολές πραγματοποιήθηκαν στο αρχικό κείμενο κατά τη συζήτησή του τόσο 

στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου όσο και στην Ολομέλεια της Βουλής.
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Ειδικότερα προστέθηκαν ρυθμίσεις, όσον αφορά στον τομέα του Τουρισμού, που αφορούν 

την δυνατότητα ένταξης στις διατάξεις του νέου αναπτυξιακού νόμου, ο οποίος ψηφίστηκε 

από τη Βουλή των Ελλήνων και έγινε νόμος του Κράτους με αριθμό 4887/2022 (Α΄16), και 

ξενοδοχειακών μονάδων που ανήκουν σε κατηγορία τριών (3) τουλάχιστον αστέρων αλλά 

και μικρότερης κατηγορίας, δύο (2) ή και ενός (1) αστέρων, με την προϋπόθεση της 

αναβάθμισής των στην κατηγορία των τριών (3) τουλάχιστον αστέρων.

 

Ο νόμος 4887/2022 «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη», στοχεύει στην 

προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας με τη χορήγηση ελκυστικών κινήτρων σε 

μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και κλάδων, προκειμένου να επιτευχθεί ο 

ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των επιχειρήσεων, η πράσινη μετάβαση, η 

δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη καινοτόμων επενδύσεων και όσων επιδιώκουν 

την εισαγωγή νέων τεχνολογιών της «Βιομηχανίας 4.0», της ρομποτικής και της τεχνητής 

νοημοσύνης, η ενίσχυση της απασχόλησης με εξειδικευμένο προσωπικό, η στήριξη της νέας 

επιχειρηματικότητας, της μεταποίησης, της αγροδιατροφής, του τουρισμού, η ενίσχυση 

λιγότερο ευνοημένων περιοχών της χώρας και περιοχών που εντάσσονται στο Σχέδιο 

Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής 

προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης. 

Για τη διασφάλιση της επίτευξης των σκοπών του νέου αναπτυξιακού νόμου έχει 

θεσμοθετηθεί ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαδικασιών αξιολόγησης και ελέγχου των 

επενδυτικών σχεδίων που το χαρακτηρίζει η παροχή ευελιξίας ως προς την αξιοποίηση των 

ρητά προβλεπόμενων θεσμικών οργάνων (Εθνικό Μητρώο Πιστοποιημένων Ελεγκτών, 

Επιτροπή Αξιολόγησης, Μητρώο Ορκωτών Λογιστών κ.λπ.), τα μέλη των οποίων θα 

προέρχονται από τη Δημόσια Διοίκηση και από τον ιδιωτικό τομέα, η προαγωγή της  

διαφάνειας σ΄ όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την χορήγηση των κρατικών ενισχύσεων 

στις υπαχθείσες επενδύσεις και οι τεθείσες χρονικές προθεσμίες στα στάδια υποβολής, 

εξέτασης και υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων (αξιολόγηση επενδυτικής πρότασης, 

υποβολή έκθεσης ελέγχου, έκδοση απόφασης πιστοποίησης του επενδυτικού έργου και 

καταβολής ενισχύσεων κ.λπ) προκειμένου να επιτυγχάνονται οι επιθυμητοί χρόνοι για τους 

φορείς των ενισχυόμενων επενδύσεων και να προκύπτουν πραγματικά οφέλη κατά την 

άσκηση της επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της παροχικής πολιτικής των αναπτυξιακών 

νόμων.  

 

Στην κατεύθυνση αυτή θα συμβάλει καθοριστικά και η ολοκλήρωση του νέου 

πληροφοριακού συστήματος όπου με την αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας θα 

δημιουργηθεί ένα φιλικό περιβάλλον εφαρμογής των καθεστώτων ενίσχυσης για το σύνολο 

των ενδιαφερόμενων επενδυτών ενώ παράλληλα θα παρέχεται πλήρης και επαρκής 
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ενημέρωση για την πορεία εξέτασης των αιτημάτων τους καθώς και κάθε συναφούς 

ζητήματος με τη διαχείριση των επενδυτικών προγραμμάτων τους.    

    
               Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

             ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Ιδιωτικών Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων
    Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

Οργάνωσης, Διοικητικής & Τεχνικής 
Υποστήριξης

    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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